Зачёт по теме: «Строение атома и атомного ядра»
I 
1.Явление радиоактивности, открытое Беккерелем, свидетельствует о том, что…

а) все вещества состоят из неделимых частиц – атомов;  б) в состав атома входят электроны;

в) атом имеет сложную структуру;          г) это явление характерно только для урана.
2.Кто предложил ядерную модель строения  атома?
а) Беккерель                     б) Гейзенберг                   в) Томсон              г) Резерфорд
3.В состав атома входят следующие частицы:

а) только протоны;                        б) нуклоны и электроны;          в) протоны и нейтроны.
4.Чему равно А ядра атома марганца      55 25 Mn?
а) 25;                               б) 80;                         в) 30;                           г) 55.
5.В каких из реакций нарушен закон сохранения зарядового числа?

а) 15 8О 
[image: image1.wmf]®

 1 1Н +  14 8О;        б)  6 3Li + 1 1Н 
[image: image2.wmf]®

 4 2Не +  3 2Не;        в) 7 3Li +  4 2Не 
[image: image3.wmf]®

 10 5В + 1 0n;
6.Между какими частицами действуют внутри ядра ядерные силы?

а) протон-протон;                        б) протон-нейтрон;                               в) нейтрон-нейтрон.
7.В ядре атома кальция  40 20Са содержится:

а) 20-n и 40-р;               б) 20-р и 40-е;                   в) 40-n и 20-е;                   г) 20-р и 20-n.
8.В каком приборе след движения быстрой заряженной частицы в газе делается видимым (в результате конденсации пересыщенного пара на ионах):

а) счётчик Гейгера;                      б) камера Вильсона;                  в) пузырьковая камера.
9.Определите второй продукт  Х  в ядерной реакции      27 13Al + 1 0n 
[image: image4.wmf]®

  24 11Nа +  Х

 а)  
[image: image5.wmf]a

- частица;                б) нейтрон;                          в) протон;                     г) электрон.
10.Рассчитать 
[image: image6.wmf]D

m  для    7 3Li (в а. е. м.), если mя = 7,0160 а. е. м.:
а) 0,04;                              б) – 0,04;                               в) 0;                              г) 0,2.
11.В каких единицах выражается 
[image: image7.wmf]D

m для формулы  
[image: image8.wmf]D

Е = 
[image: image9.wmf]D

m с2?
а) кг;                          б) г;                               в) а. е. м.;                              г) Дж.
12. Какой вид излучения наиболее опасен при внешнем облучении человека?
а) 
[image: image10.wmf]b

- излучение;         б) 
[image: image11.wmf]g

 - излучение;       в) 
[image: image12.wmf]a

- излучение;                 г) все три вида.
13.Что такое критическая масса в урановом реакторе?
14. При бомбардировке   10 5В нейтронами из образовавшегося ядра выбрасывается  
[image: image13.wmf]a

- частица. Запишите ядерную реакцию.
Зачёт по теме: «Строение атома и атомного ядра»

II
1. В состав радиоактивного излучения могут входить только…

а) электроны;                  б) нейтроны;                в) 
[image: image14.wmf]a

-частицы;          г) 
[image: image15.wmf]a

, 
[image: image16.wmf]b

, 
[image: image17.wmf]g

 - кванты.

2. С помощью опытов Резерфорд установил, что …

а) «+» заряд распределён по всему объёму шара;           б) в состав входят электроны;

в) «+» заряд сосредоточен в центре атома;           г) атом не имеет внутренней структуры.
3.В состав ядра атома входят следующие частицы:

а) протоны;               б) протоны и электроны;                     в) протоны и нейтроны.
4. Чему равен заряд ядра атома стронция   88 38 Sr:

а) 88;                        б) 38;                           в) 50;                          г) 126.

5. В каких из реакций нарушен закон сохранения массового числа:

а) 9 4Ве +  4 2Не 
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 12 6С + 1 0n;  б) 14 7N + 4 2Не 
[image: image19.wmf]®

 17 8О + 1 1Н;     в) 15 7N + 1 1Н 
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 11 5В + 4 2Не

6. Ядерные силы, действующие между нуклонами;

а) действуют между заряженными частицами;         б) действуют на любых расстояниях;

в) действуют на расстояниях, сравнимых с размерами ядра.

7. В ядре атома железа  56 26Fе содержится:

а) 26-n и 56-p;                 б) 56-n и 26-p;                  в) 26-p и 56-е;                  г) 26-p и 30-n.

8. В каком приборе прохождение  ионизирующей частицы регистрируется в результате возникновения электрического тока?

а) камера Вильсона;              б) счётчик Гейгера;                 в) пузырьковая камера.

9. Определите второй продукт Х ядерной реакции   27 13Аl + 4 2Не 
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 30 15Р + Х
а) 
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- частица;                      б) n;                            в) p;                             г) е.
10. Рассчитать  
[image: image23.wmf]D

m для  4 2Не ( в а. е. м.), если mя = 3, 0160 а. е. м.:

а) 0,072;                    б) 0,0072;                       в) – 0,072;                          г) 0.

11. В каких единицах выражается Есв в формуле  
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Есв = 
[image: image25.wmf]D

m с2 ?
а) в а. е. м.;                      б) в эВ;                                  в) в Дж;                         г) в МэВ.

12. Какой вид излучения наиболее опасен при внутреннем облучении человека?
а) 
[image: image26.wmf]b

-излучение;       б) 
[image: image27.wmf]g

-излучение;               в) 
[image: image28.wmf]a

-излучение;               г) все три вида.

13. При бомбардировке  11 5В 
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-частицами выбивается нейтрон. Запишите ядерную реакцию.

14. Что используют в качестве замедлителей в ядерном реакторе? Что они замедляют и для чего?
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